

相伴烈日共舞狂风大海为家,10年间查获近亿元走私货物 闯海缉私,刘建军是“急先锋”

新时代楷模

■ 本报记者 罗霞
实习生 周夏茜 通讯员姜懿

在海上时,他的“办公室”是小小的缉私艇驾驶台,“卧室”是20多个人挤在一起的狭小船舱,常年与烈日相伴,陪狂风共舞。尽管如此,看水踩点、指挥跳帮、调查取证,他都是身先士卒。近到码头基地附近的航道,远至北部湾甚至更远的西沙,都留下了他指挥缉私和海上维权的辛劳足迹。他就是海南省海警总队海缉46059艇中队长兼艇长刘建军。

在海上缉私处素有“缉私急先锋”之称的他近日获得海南省五一劳动奖章。面对新的荣誉,刘建军感到更加强烈的责任感,“把海上缉私工作做得更好,

这是我此刻最大的心愿。”

10年缉私累计 查获亿元走私货物

今年43岁的刘建军已经与大海打了20多年的交道,开过远洋货船,10多年前加入海南海上缉私队伍,担当缉私艇艇长。黝黑的肤色记录着其长期在海上工作的痕迹。

说起工作,刘建军从不叫苦,却总是津津有味地叙述着一次次的海上缉私经历——

有一次,两艘从越南走私成品油的船怕被缉私人员发现,在中越边界迂回想尽办法欲脱离缉私人员的追踪,“走

私分子很狡猾,我们守了一整晚,在早上6点半逮住了他们。”

有一次,一艘船从湛江出发,准备走私化肥到越南,“我们当时预判这艘船是准备走私货物的船,便一路尾随,最后在中越边界线附近的地方截住了这艘船。”

10年里,刘建军带领的缉私艇年年成绩名列前茅,累计查获案件数十宗,案值高达人民币近亿元。

不要月薪上万 坚守缉私岗位

海上缉私条件艰苦、环境恶劣,很多人一旦有机会离开海上缉私岗位,便不愿再回头。但刘建军却偏偏爱上了这一行,守着每月几千块钱的工资,硬是没想过要离开那十几平米的驾驶台。

省海警总队海缉处政工科科长林

洪很钦佩刘建军的爱岗敬业精神,“凭着万吨级的大牌船长证,刘建军完全可以到远洋公司当每月拿上万元甚至数万元高薪的货轮船长,但他却一直坚守在海上缉私一线。”林洪认为这种精神很值得学习。

凭借过硬技术 生死关头把稳船舵

由于工作突出,刘建军2003年6月被海口海关授予个人三等功1次;2004年8月被共青团海南省委评为海南十大杰出青年岗位能手;2010年由于个人连续3年年度优秀而荣立个人三等功1次;该年度内参加缉私行动获得集体嘉奖3次;2014年6月被海口海关缉私局授予个人三等功1次。

在海南,从事海上缉私工作的人不少,为何刘建军能屡屡获奖记功?在刘

建军的同事们看来,这与他的苦干巧干、机变果敢分不开。

看着雷达上的“芝麻点”,就能判断出哪些是正常的渔船,哪些是走私船——大家所说的这个能人便是刘建军。为什么能作出准确的判断?刘建军将这归功于长期观察的摸索和积累经验。

谈起刘建军,他的同事们无不回忆起去年7月在西沙经历的一场生死劫。

当时,刘建军等人赴西沙参加南海维权行动,在海上执勤40多天后,回程时船艇舵机发生严重机械故障,且当时海上风大雨大,船已经达到了抗风极限。舵机故障导致船失去了方向,在这一生死关头,果敢的刘建军凭着过人的技术,硬是将船艇开了10多个小时,成功使船艇安全返回基地。由于在行动中表现突出,去年8月他被中国海警局授予个人三等功1次。

(本报海口8月4日讯)

海口网格员开始 上门发放社保卡 参保人员足不出户就领卡

本报海口8月4日讯(记者邓海宁)“没想到这么快就办好送过来了,真是太方便了。”今天下午,家住海口市的李明华老人从网格员手中接过自己和孙子新办理的社保卡,笑得合不拢嘴。据悉,海口市社区网格员协助发放居民医保参保人社保卡工作已从信息采集阶段转入发卡阶段,今起至9月底,被采集过信息的参保人将足不出户就可拿到自己的社保卡。

今天下午,记者来到海口市秀英区监海佳园六单元505号房,秀华社区网格员符小曼正在这里对李明华老人一家进行发卡前的信息核对,确认信息无误后,李明华老人拿到了自己和孙子新办理的社保卡。“感觉很方便省心,像前段时间海口一直高温,大热天的都不愿出门,更别说去社保点排队填表了。但网格员还能主动上门提供这样的便民服务真是不容易。”李明华乐呵呵地将刚发到手中的社保卡看了又看,难掩内心的喜悦。

据了解,自今年6月海口市启动网格员协助发放居民医保参保人社保卡工作以来,经过1000多名网格员近2个月的入户登记,已完成全市20万名参保人的社保卡信息采集,提交有效制卡数据17万条。目前,海口市社区网格员已从海口市人社局社保卡管理中心领取第一批社保卡,之前从网格渠道填写社保卡申领登记表采集信息的参保人可等待网格员再次电话预约上门,凭身份证原件(代领人需凭双方身份证或户口本原件)领取社保卡。

文昌冯坡镇 一村民遭车祸重伤 众人筹八万救命

本报文城8月4日电(记者蔡倩 通讯员潘高)近日,文昌市冯坡镇一村民因一起交通事故住进了海口市人民医院重症监护室,当地村民群众和各界爱心人士发起一场爱心接力,两天内为他募集了善款8万余元。

7月25日,在文昌市冯坡镇发生一起交通事故,造成当事人云永召重伤。据了解,事发当天清晨6时30分,冯坡镇昌里村山峒村民小组村民云永召骑着摩托车到冯坡墟赶集,因想要避开其前面卡车扬起的尘土而选择变道,被迎面驶来的三轮摩托车撞倒在地,且被三轮车上的后视镜骨架扎入了脖子,深度达到10厘米。

山峒村村民小组长云天汉听到车祸消息后,第一时间赶到了现场。据云天汉回忆,将伤者送上赶往海口的120急救车后,他赶回家取了1万元现金送去医院。“当时没多想,救人要紧。”云天汉说,三轮摩托车司机也拿出了1.4万元让他一并送到了医院。

记者通过云永召的家属得知,云永召插入脖子的铁杆已经取出,但车祸同时还造成他有大腿粉碎性骨折,伤势十分严重,现在ICU病房接受看护并等待手术。目前云永召已经暂时脱离生命危险期,但脖子上的伤仍有造成他身体瘫痪的危险。

“出事后这两天的医疗费用就花了3万多,接下来的手术估计还要花二三十万元。”据云天汉介绍,云永召为工厂下岗职工,家庭的经济收入较低,同时还有三个子女正在上学。

云天汉告诉记者,当地村民在事发之后自发为云永召捐款,并发动同村在港同胞进行募捐,两天内各界为云永召筹集了8万元善款。“我们村的云逢明是困难户,得知云永召出事后,拿出了辛苦省下来的500元钱。”云天汉希望,能有更多人参与帮助云永召,让这个不幸的家庭早日走出阴霾。

我省在全国率先推行“食药监管+公安”的联打办案新模式 行刑衔接,直接给“黑窝点”一拳重击

本报海口8月4日讯(记者罗霞 实习生周夏茜 肖燕妮)记者今天从省双打办获悉,为遏制假冒伪劣商品向农村和城乡结合部转移的趋势,今年以来,我省在全省范围内集中开展农村和城乡结合部市场假冒伪劣商品专项整治,一批违法犯罪行为被查处。其中我省在全国率先推行“食药监管+公安”的联打办案新模式,有力打击、震慑了食品药品生产经营的违法犯罪行为。

今年以来,省农厅先后开展了农药抽检、农药定性检测等一系列维护农

资市场秩序的专项整治活动,并开发了农资监管3G系统。该3G系统通过二维码标识有效对农药产品进行识别及监管,不贴二维码的农药产品不得流入市场。截至目前,全省共检查农资市场109多个、农资经营店1300多家次、育种和瓜果菜生产基地471个,抽检农药、化肥、种子样品655个,育制种繁殖材料26600个,立案查处124宗,办结112宗。

省各级工商部门积极引导农村和城

市结合部市场管理者建立健全进货查验、进销货台帐和索证索票、不合格商品退市等自律制度。截至目前,共约谈了120多家农资经营户,积极指导督促1万多家经营户落实产品质量查验等自律制度,共受理消费者投诉10宗,举报3件,为消费者挽回经济损失12.02万元,责令整改69家,查处违法案件154宗。

省食药监局定期发布违法广告公告,严惩发布严重违法食品药品广告的企业,整治期间已监测违法广告116条,移送工商部门处理116条,移送率100%。

我省在全国率先推行“食药监管+公安”的联打办案新模式,有效解决了行

刑衔接(行刑衔接又叫两法衔接,是“行政执法和刑事司法相衔接”的简称)不畅的问题,端掉一批“黑窝点”,得到公安部和国家食药监管总局的认可,被认为是我行刑衔接的海南实践,目前全省各市县食药监局都将设立联打办。今年以来,全省已端掉生产加工有毒有害食品药品“黑窝点”24个,判刑4人。截至5月,全省公安机关破获涉假案35起,抓获犯罪嫌疑人26名,成功缴获各类假冒伪劣食品、药品以及网上售假商品等一大批,涉案金额高达608万元。



“图书漂流站” 掀起小区阅读热

8月4日,在海口市海甸岛万兴路红泥月亮湾花园B栋1单元的一楼出入口处,小小的“图书漂流站”深受大家的喜爱。据了解,“图书漂流站”由业主今年7月初自发筹办,奉行自愿自觉的原则,图书全部由业主自愿捐出,目前已经筹集到数百册,而且数量还在不断增多。图书的借还也均靠业主的自觉,借书的时候借书人只需要在《借阅登记簿》上写清楚借阅的书籍、自己姓名、借书时间等信息即可。

“图书漂流站”成立后,为社区提供了一个阅读的平台,让小区居民们共同奉献爱心,分享读书乐趣,深受业主们的欢迎。

本报记者 陈元才 摄

三亚首次开展多警种 联合整治电摩行动

行动从8月持续到年底

本报三亚8月4日电(记者孙婧)三亚市今天首次开展针对摩托车和电动车的多警种联合整治行动。该市公安局抽调16个部门306名警力和56名文明交通志愿者,重拳开启了这次从8月起持续到年底的“还路于民”行动。

此次整治以迎宾路、凤凰路、河东路、河西路、解放路、榆亚路、胜利路等10条路段为重点,围绕摩托车闯禁令、无证驾驶、假牌假证、未年检,以及电动车逆行、闯红灯等交通违法行为展开严整。

三亚市副市长、市公安局局长李向

明表示,下一步三亚将在严格执法的基础上,对三亚全市道路建设进行整体机非分离改造。

据该市交警支队有关人员介绍,目前有标准机非分离设置的只有河东路、迎宾路、荔枝沟路和榆亚路等部分路段。而三亚也正借鉴台湾非机动车先行的经验,在市五中附近的十字路口划定非机动车等候区,以减少非机动车驾驶现象,提高道路通行效率。目前来看,这一做法取得了显著效果,三亚拟在更多路口铺开。

琼海交警大队根据辖区酒后驾驶交通违法行为的规律、特点,将严查酒后驾驶交通违法行为作为整顿道路交通秩序、预防减少道路交通事故工作的切入点,找准薄弱环节,研究制订具体工作措施。

琼海文昌交警异地 交叉执法整治酒驾

一个半小时查处57起交通违法行为

本报嘉积8月4日电(记者蔡倩 通讯员蔡芳)8月3日23时至8月4日凌晨0时30分,琼海市公安局交通管理大队与琼海特警联动,与文昌交警共同开展异地交叉执法,开展了整治酒后驾驶统一行动,查处交通违法57起。

琼海交警大队根据辖区酒后驾驶交通违法行为的规律、特点,将严查酒后驾驶交通违法行为作为整顿道路交通秩序、预防减少道路交通事故工作的切入点,找准薄弱环节,研究制订具体工作措施。

同时,大队主要负责人发挥带头作用,明确路面执勤责任制,深入一线开展检查指导,加大路面管控力度,切实织密查控网络。

行动中,共出动警力28人(其中,文昌交警4人,琼海特警4人),警车9辆,查处交通违法行为57起,其中,涉嫌危险驾驶罪1起、饮酒后驾驶2起,未带驾驶证8起、未带行驶证1起,未悬挂号牌1起,暂扣行驶证1本,暂扣机动车12辆次,切实有效遏制酒后驾驶交通违法行为。

我省高速公路拟建执法检查站强化路面管控 管住入口破解高速路交管难题

本报海口8月4日讯(记者李关平 特约记者周平虎)今天,记者从省交通运输厅、省公安厅交警总队联合专题会议上获悉,我省拟建高速公路路警联合执法检查站,解决我省高速公路交通管理难题。

据介绍,由于我省高速公路全程没有收费站,这极大地方便了车辆通行。但是与此同时,高速公路警力配备严重不足,交警巡逻管理难到

位,加上科技力量投入不足,执法监控“盲区”多等因素,导致各类突出交通违法行为依然突出,反弹明显。

目前,省交通运输厅、省公安厅交警总队正抓紧开展选点、规划、设计、报批,加快建设高速公路路警联合执法检查站。执法检查站投入使用后,并不会影响高速公路通行,对于发现疑似违法的车辆,将被有效引导进入执法检查站

接受检查。

与此同时,省交警总队也要求各市县加强高速路管理的警力和巡逻警车配置,配备照相、录像等调查取证设备,加强高速公路巡逻管控。今年年底前,交警部门将整合现有和新建一批公路交通监控系统,加设视频监控,加大交通监控设备对高速公路的覆盖范围,实现实时监控查处各类违法行为。

海南最大家具建材 市场消除火灾隐患 业主自拆不合格彩钢板建筑

本报海口8月4日讯(记者张婷 通讯员林宇)今天上午,海南金盛达家具建材商城石材区内50多家商户主动拆除自家不合格的彩钢板建筑,消除火灾隐患。

海南金盛达家具建材商城项目是我省乃至华南地区最大规模的家具建材城,集展示、销售、仓储、物流配送于一体。商城总面积达到400多平方米。

今年7月,龙华区消防大队消防监督员排查发现,该商城内有不少企业使用易燃彩钢板搭建的建筑物,火灾风险系数极高。一旦因火不慎,后果不堪设想。

海南金盛达家具建材商城石材区负责人介绍,石材区使用易燃彩钢板搭建建筑的企业共有53户,建筑面积约5000多平方米。为了确保火灾隐患整改到位,他们派出专人负责该项工作,7月24日起预计共用20天时间组织企业进行整改。整改完成后,他们还将对进行整改的装修材料检测报告进行核定,方才进行验收,最大力度保证隐患整改到位。

琼中查处一桩违法 伐木刑事案件

本报营根8月4日电(记者王培琳 特约记者黎大辉)记者今天获悉,琼中林业局以及森林公安局、湾岭派出所联合出动,查处了一起违法伐木事件。

据介绍,琼中森林公安局昨天晚上9时许接到群众举报,称在湾岭镇大路坡村有大量被伐天然林木存放,森林公安局刑侦大队队长潘在玲立马联合湾岭派出所公安人员连夜蹲守,对已伐林木进行监控,并于今天开始出动干警,对该批天然林木进行依法扣押转移。

据林业局林政股负责人李地雄介绍,该天然林木为樟科,海南山胡椒树,为海南二类保护林木,本批次违法被伐林木有20.4060立方米。

据悉,此次违法伐木事件已经达到刑事犯罪的标准,琼中森林公安局将立案,并进一步查处。

用“伪基站”设备发送10万余条 赌博信息 两男子因破坏 公用电信设施罪获刑

本报海口8月4日讯(记者李关平 通讯员崔善红)两名男子王某泉、蔡某飞在海口街头使用“伪基站”设备多次向市民发送含有赌博信息的短信多达10.5万条。近日,龙华区法院一审以破坏公用电信设施罪分别判处王某泉有期徒刑3年、判处蔡某飞有期徒刑1年。

2014年12月初开始,王某泉受雇于“钱某”(身份不详)使用“伪基站”设备群发广告短信,王某泉又雇佣蔡某飞使用“伪基站”设备在海口市各街区发送广告短信。2014年12月8日至9日期间,蔡某飞驾驶电动车载着上述“伪基站”设备,先后在海口市多次发送短信共计10.5万条。

2014年12月9日,蔡某飞在海口市龙华区广场路被公安民警抓获。到案后,蔡某飞于当日协助公安民警抓捕同案犯王某泉。经海南省公安厅网络警察总队鉴定,王某泉、蔡某飞等人使用“伪基站”设备发送短信共计10.5万条。

龙华区法院经审理认为,王某泉、蔡某飞破坏公用电信设施,危害公共安全,其行为已构成破坏公用电信设施罪,应予惩处,遂作出以上判决。

我省多项举措促就业创业 上半年“挖出”4.3万个 新增就业岗位

本报海口8月4日讯(记者洪宝光 通讯员王新有)通过举办60多场招聘会,及时发放超过3000万元的创业贷款带动就业,上半年全省“挖出”新增就业岗位4.3万个……记者今天从省就业局获悉,今年以来,我省通过多项举措,推动就业创业。

今年以来,我省就业部门借助就业援助月、送岗位到家门口等系列活动,促进就业。为了帮助更多人创业,今年以来,我省各级创业小额担保贷款中心也加大创业服务力度。据不完全统计,上半年,我省各级创业小额担保贷款中心累计为超过400人贷款超3000万元,同时带动超过千人就业。

我省各级就业部门还想方设法提供更多的就业岗位,据统计,上半年,全省城镇新增就业岗位达4.3万个。



时间:8月8日(星期六)上午9:00-11:30

主讲人:刘军贤(北京大学茶产业创新与实践高级研修班课程